



镇海电厂将在“十三五”期间关停搬迁

代之以纯天然气的发电厂：镇海动力中心

记者从昨天召开的全市电网建设会议上获悉，作为宁波“十三五”期间最大的电网建设项目——镇海电厂将关停搬迁。

记者 杨江 通讯员 唐瑾瑾

镇海电厂建于1978年，是国家“六五”和“七五”期间重点建设项目，装有2×125兆瓦燃油机组和4×200兆瓦燃煤机组，总装机容量为1050兆瓦，是华东电网主力发电厂之一，也是曾经的宁波城区主供电源，如今仍承担着宁波城区1/5的电力供应。

据介绍，镇海电厂在宁波电力发展史上占有重要地位，曾是宁波电网的主供电源，随着新技术的发展，其能耗高、排放大、效率低的问题严重，其关停搬迁势在必行。该电厂的关停将涉及到宁波电网的重大调整和改建，是我市“十三五”期间最大的电网建设项目。

镇海电厂搬迁后将由绿色环保的镇海动力中心代替其为城区供电，镇海动力中心是我市第一个以纯天然气为材料的发电厂，绿色环保无污染，不仅提升能源供应水平，还不影响空气质量，中心位于宁波市镇海化工区新泓口围垦区，总投资约45亿元，建设规模为3台35万千瓦级燃气-蒸汽联合循环热电联产机组。

镇海动力中心是我市第一个以纯天然气为材料的发电厂，绿色环保无污染，不仅提升能源供应水平，还不影响空气质量，中心位于宁波市镇海化工区新泓口围垦区，总投资约45亿元，建设规模为3台35万千瓦级燃气-蒸汽联合循环热电联产机组。

第117届广交会今日开幕 宁波1351家企业参展



本报讯（记者 殷浩 通讯员 姚波 李焱 周森）有着“外贸风向标”之称的第117届广交会将于今天在广州拉开帷幕，宁波将有1351家企业参展。

据悉，本届广交会总体展览规模与上届持平，展览面积116万平方米，6万个展位，展期设置与展区布局基本维持上届不变。宁波作为外贸大市，此次参展规模保持基本稳定。我市共有1351家企业参展，总展位数3045个。从前期展位预订申请的情况来看，我市企业申请的总展位多达6000多个，供求矛盾突出，这也反映出我市企业较为迫切的市场开拓需求。

值得关注的是，随着“一带一路”战略不断深入，今年一季度宁波口岸对“一带一路”沿线国家贸易普遍逆势增长，对东盟、印度和中亚五国进出口值分别达170.2亿元、59.2亿元和4.5亿元，分别增长3.5%、23.1%和1.3%。

为此，本届广交会宁波交易团副团长刘舟群表示，在本届展会上，面对客人宁波企业在保持热情促进成交的同时，要注意客户需求的变化尤其是客户在信用状况、赊销要求、贸易条件等方面出现的新变化，尽可能应用相关避险和促销工具，优化贸易条件谈判，争取多成交，成好交。

房贷新政后，房产推销电话卷土重来

市民苦恼：电话骚扰肆无忌惮，谁来管管？

本报讯（记者 余婧婧 朱麟华）不想买房，却频繁接到房产销售电话，这恐怕是最近不少市民都有的切身感受。近日，家住海曙区的市民邹女士致电东南商报反映，她近段时间频受房产推销电话骚扰。邹女士表示，房产推销电话一度绝迹，但春节过后“卷土重来”。“尤其是上个月房贷新政公布后，这些电话愈发来势汹汹。”

市民：一天接到5个房产推销电话

“房产销售员一上来就推销楼盘，也不问我有没有购房意愿。有时我在开车，手机响个不停，更有甚者在我按掉电话后仍会换个人打过来。”邹女士说，最多的时候，她一天接到了5个房产推销电话。

4月8日，一位网友在

宁波天一论坛发布求助帖。帖子上提到“自从2014年11月6日，由宁波市住房和城乡建设委员会，发出《关于进一步规范商品房销售行为的通知》后，本来泛滥成灾的电话销售一下子安安静静……可是过了春节后，近期又多了起来……”

有关部门去年曾发禁令

早在去年4月，市住建委

和市市场监督管理局就联合发文，明确“房地产开发企业、房地产经纪（销售代理）机构应当规范营销行为，不得向非购房意愿人拨打营销电话”。去年11月，宁波住建委再次发文明确：各房地产开发企业不得向非购房意愿人拨打营销电话，若查证属实，将停止该房地产开发项目的商品房网签。

面对“卷土重来”的推销电话，相关部门该如何应对？对此，记者将继续关注。

放酱油和醋的紫菜虾皮汤 原汁原味手工宁海麦饼 甬城餐饮市场劲吹菜肴怀旧风



传统手工制作的麦饼、面条，把“鸡毛兑糖”担子挑进餐馆，还有老底子的猪油炒饭、紫菜虾皮汤……记者走访市场发现，甬城餐饮市场刮起一股怀旧风，怀旧的菜肴、陈设和互动活动，一方面能勾起食客的怀旧情怀，一方面也是顺应餐饮市场大众化的需要。

记者 孙美星

请来老厨师做传统麦饼 手工面条一天至少卖几十份

不知道什么时候开始，怀旧成了餐饮市场的流行风。在宁波不少时尚餐厅里，都能看到怀旧的元素，如喝茶用的是老式的搪瓷杯，大堂里盛放着老式的农具，墙面上挂着斗笠蓑衣等，怀旧的菜肴更是比比皆是。

昨天，市民黄女士请朋友到位于江东的日月宾馆吃饭，看到菜单上有多种麦饼，一口气点了两份，吃了感觉特别地道。“麦饼就是我们宁海桑洲那边家常的主食，人人都会做，品种也有十几种，像苔菜的、豆腐的、虾皮的、芝麻的等等，都是用最传统的方法手工制作。”来自宁海桑洲平园村的李小伟师傅几年前受聘于日月宾馆，每天的职责就是专门制作各种传统的点心。

“宁海的麦饼是我们这里最受欢迎的点心，一天至少卖出几十份。”日月宾馆餐饮总监汤林华介绍说，老底子的土菜，很受食客欢迎，像宁海的炒米面和手擀

面，没有什么高档的食材，主要靠口味地道取胜。同样想到靠怀旧美食聚人气的还有竹林人家餐厅，那里有祖传糖画艺人现场作画，有传统的宁海手工麻糍现做现卖，吃饭时还能邂逅老底子的“鸡毛兑糖”担子，食客随时能敲上一块老口味的麦芽糖换换胃口。

“看似儿时司空见惯的零嘴、小吃，正是行将消失的传统美食艺术，能够引起顾客的共鸣。”竹林人家餐厅负责人

介绍，这两道怀旧菜在宾馆的点击率颇高。“我们的系列怀旧菜还有葱油饼、糯米饺。糯米饺就是小时候放学路上小摊子有卖的，长条形，油炸了以后外面裹上白糖，小时候觉得是最好吃的点心。”仇灵安说，怀旧的菜点是宾馆近两年推出的，没想到怀旧土菜看似简单，却比一些精工细作的菜肴更有人气。

安介绍，这两道怀旧菜在宾馆的点击率颇高。“我们的系列怀旧菜还有葱油饼、糯米饺。糯米饺就是小时候放学路上小摊子有卖的，长条形，油炸了以后外面裹上白糖，小时候觉得是最好吃的点心。”仇灵安说，怀旧的菜点是宾馆近两年推出的，没想到怀旧土菜看似简单，却比一些精工细作的菜肴更有人气。



李小伟做的宁海麦饼。 记者 孙美星 摄

介绍，糖画、青麻糍等怀旧美食都是邀请民间厨师或艺人驻餐厅制作的，希望通过这些老底子的民间美食工艺的展演，增加餐厅的消费内涵，聚人气。

猪油炒饭配老底子紫菜汤 开胃又怀旧的菜肴吸引食客专程前来

猪油酱油炒饭是70后儿时常吃的一道家常主食，现在看来挺油腻的猪油，在缺衣少吃的年代感觉特别香。在云海宾馆，一道怀旧的猪油炒饭同样吸引了众多食客专门前来品尝。“这里的猪油炒饭特别香，和小时候的味道一样，我一个人能吃一大份，吃炒饭一定要配紫菜虾皮汤才行。”

顾客陈先生到云海宾馆必点这两道菜。

如今市面上吃到的紫菜虾皮汤大多是清汤寡水，云海宾馆的紫菜虾皮汤端上桌却是酱色浓郁，吃起来鲜中略带酸特别爽口。“汤里面有酱油和醋，这都是最传统的宁波菜做法，醋可以开胃，搭配酱油炒饭是绝配。”据云海宾馆餐饮部经理仇灵

安介绍，这两道怀旧菜在宾馆的点击率颇高。

“我们的系列怀旧菜还有葱油饼、糯米饺。糯米饺就是小时候放学路上小摊子有卖的，长条形，油炸了以后外面裹上白糖，小时候觉得是最好吃的点心。”仇灵安说，怀旧的菜点是宾馆近两年推出的，没想到怀旧土菜看似简单，却比一些精工细作的菜肴更有人气。

“都说‘食不厌精、脍不厌细’，以前像宾馆饭店也是这样，追求的都是刀工和烹饪水平都更精细的菜肴，以区别于百姓常吃的家常菜。但习惯了精工细作的菜肴，人们也开始回味传统的味道。”仇灵安认为，现在随着餐饮市场的变化，大众化消费成为主流，怀旧菜肴的流行也正是顺应了市场变化的结果。

随意打印生产日期 家庭作坊生产出“早产”紫菜

本报讯（通讯员 金二春 记者 周雁）为了让商品看起来新鲜好卖，老板在生产日期上动起了脑筋，人为将紫菜“早产”，近日象山市场监管局查获一家作坊的不法行为。

不久前，象山县市场监管局石浦分局对辖区内某紫菜生产厂家日常巡查，现场员工正在仓库内用打码机打印生产日期。当天是4月1日，而打印出的生产日期却是4月8日，工人竟然当着执法人员的面，将这些小标签贴到了一批刚刚包

装好的紫菜外包装上。因为发现及时，工作人员开工不到2分钟，只产生了10多包“早产”紫菜。老板解释，日期是不小心打错了，因为这个紫菜的保质期有1年，“早产”一个星期也没有意义。

执法人员依法扣押了全部“早产”紫菜。执法人员表示，这家企业规模不大，更像是家庭作坊。不过从事食品加工就要守法按规矩办事，这样的行为已涉嫌生产经营虚假标注生产日期的食品。

股市点评

进攻的同时应做好防守准备

昨天15只新股集中申购，但市场买盘依然汹涌，上午两市总成交额达到8340亿元，全日成交1.46万亿元，似乎资金分流并不明显。有两种因素可能导致市场发生微妙的变化：1.大盘站稳4000点之上后，增量资金不断入场，抵消了存量资金的抽离动作；2.相对于二级市场轰轰烈烈的赚钱效应，不少投资者对新股申购逐步丧失兴趣。

理论上，在上升趋势中探索顶部是吃力不讨好的事情，只要趋势在，顺势做多即可。实际上，尽管当下指数维持着趋势，但下跌个股的风险却不可小视，昨天指数高位震荡，尽管个股涨跌比例相差不多，但跌幅较大的个股较多，说明结构性风

险始终伴随市场。因此，要在市场沸腾中保持应有的冷静，不断观察和找到当下市场的风险点。目前来看，首先是炒高个股技术回吐的结构性风险，涨得多的个股通常出现回调的力度较大。

B股经过连续3天的大涨后，昨天出现高位大阴线的个股增多，市场似已呈现获利回吐的动向，H股补涨的势头也有所减弱。由于两者的补涨是A股是否即将见顶的重要参照系之一，因此，后市亦应密切关注H股和B股的走势变化。

当下阶段在进攻的同时应做好防守的准备，选择攻防兼备的个股，做到进可攻退可守。

民族证券宁波营业部
本文分析仅供参考